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АВТОМАТИЗАЦІЯ ОБЛІКУ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ ЯК ЗАСІБ 
ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ ПІДПРИЄМСТВА

Сьогодні комп’ютеризація -  це один з найважливіших елементів науково-технічного 
прогресу. Швидкі темпи розвитку інформаційних технологій зумовлені прагненням людства 
полегшити своє існування. В сучасних умовах перед багатьма підприємствами постає 
питання про доцільність переходу на нові бухгалтерські комп’ютерні системи оскільки 
застосування комп’ютерних технологій дозволить вирішити більшість проблем організації 
бухгалтерського обліку. Крім того, комп’ютерні технології дозволяють збільшити рівень 
аналітичних розрахунків за рахунок розширення можливостей аналітичного обліку, а також 
збільшити загальний престиж підприємства.

В Україні використовується велика кількість програм для автоматизації 
бухгалтерського обліку, але більшість підприємств ведуть облік за допомогою програми 
«1С:Підприємство». Ця програма -  це одна з версій, що забезпечує вирішення багатьох 
завдань, що стоять перед бухгалтерською службою підприємства включно з випискою 
первинних документів. Впровадження автоматизованої системи обліку дозволяє не лише 
спростити ведення обліку та звітності, а й покращити систему контролю за динамікою 
діяльності підприємства, своєчасністю виконання операцій, вдосконалення та зниження 
ризиків в управлінні [1].

Питанням автоматизації бухгалтерського обліку дебіторської заборгованості 
присвячено ряд праць вітчизняних вчених: М.Т.Білухи, О.С.Бородкіна, М.С.Пушкара, 
В.О.Шевчука, В.Г. Швеця, І.К. Дрозд і зарубіжних дослідників А. Алчера, В.Б. Івашкевича,
В.В. Ковальова, Я В . Соколова. Праці названих вчених висвітлюють концептуальні 
теоретичні питання створення і функціонування комп'ютерних інформаційних систем обліку 
суб'єктів господарювання. Як показали дослідження наукових праць, існує декілька підходів 
щодо автоматизації обліку дебіторської заборгованості на підприємстві.

Головними вимогами її користувачів є: повне і своєчасне задоволення інформаційних 
потреб користувачів; виконання контрольних та аудиторських завдань з метою одержання 
необхідної інформації про наявні відхилення; одержання комп’ютерних управлінських 
рішень; здійснення аналізу та прогнозування господарсько-фінансової діяльності 
підприємства [2].

Використання засобів автоматизації дає змогу практично повністю вирішити проблему 
недопущення помилок при перенесенні даних між регістрами та знижує затрати часу на 
формування й підготовку різноманітних бухгалтерських документів, оскільки при 
автоматизованому обліку, як правило, ведеться тільки один регістр, а всі інші формуються 
автоматично. Проведення обліку дебіторської заборгованості в умовах автоматизованих 
облікових систем залежить від рівня автоматизації бухгалтерського обліку, наявності 
методик здійснення автоматизованого обліку, ступеня доступності облікових даних, 
складності оброблення інформації. Програма «1С:Підприємство» дозволяє налагодити 
розгалужену систему аналітичних рахунків для обліку поточних зобов’язань, вводити 
господарські операції щодо отримання та погашення різних видів заборгованостей з 
постачальниками, замовниками, соціальними фондами за шаблонами та за допомогою 
документів. В програмі автоматизовані рахунки з контрагентами та підзвітними особами.
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Автоматизація обліку дебіторської заборгованості забезпечить збір та обробку 
інформації, необхідної для оптимізації управління нею. При цьому автоматизація ставить 
нові вимоги до первинної інформації. Різноманітність форм подання такої інформації, що 
надходить до бухгалтерії, дає змогу вести зведений облік безпосередньо на підставі 
первинних документів без попереднього їхнього накопичення та узагальнення. В умовах 
автоматизованої обробки інформації змінюється цільове призначення бухгалтерського 
обліку, він стає складовою частиною системи управління підприємством.

Введення в практику автоматизованих інтегрованих систем обліку, контролю та аудиту 
і розподілених систем обробки даних дає можливість комплексно вирішувати завдання не 
лише з обліку, але й з контролю, аналізу та аудиту. За допомогою таких систем можна 
здійснювати оцінку фактичного стану підприємства, а також прогнозувати і моделювати 
управлінські рішення [3]. Основними принципами комп’ютерної форми ведення 
бухгалтерського обліку, які впливають на ефективність ведення бухгалтерського обліку 
розрахунків з дебіторами є:

1. Накопичення і багаторазове використання облікових даних.
2. Один синтетичний рахунок -  багато аналітичних рахунків.
3. Автоматичне отримання інформації про відхилення від встановлених норм.
4. Автоматичне формування всіх облікових регістрів і форм звітності на основі даних, 

відображених у системі рахунків [4].
Отже, автоматизація дебіторської заборгованості є ефективним засобом підвищення 

рівня конкуренції підприємства на ринку. Дебіторська заборгованість має значну питому 
вагу в складі поточних активів і впливає на фінансовий стан підприємства. Аналіз 
показників, які характеризують стан дебіторської заборгованості за попередній період, дає 
змогу визначити основні завдання політики управління зобов’язаннями. Загалом питання 
заборгованості на сучасному етапі розвитку ринкових відносин займає особливу увагу. 
Заборгованість, як дебіторська, так і кредиторська, є негативним чинником у роботі суб’єктів 
господарювання [5, с.152].

Таким чином можна побачити, що сучасна комп’ютерна форма ведення 
бухгалтерського обліку дебіторської заборгованості полегшує роботу бухгалтерії 
підприємства, оскільки за рахунок одноразового введення даних забезпечується єдність 
інформаційної бази. Автоматизація обліку розрахункових операцій дозволяє вести облік 
господарських операцій підприємства по кількох видах розрахунків -  готівка, передоплата, 
бартер, що не потребує додаткової трати часу та створення нових договорів. Для правильної 
обробки складних операцій призначені відомості взаємних розрахунків з та дебіторами, які 
дають змогу контролювати заборгованість підприємства та вчасно її погашати. 
Автоматизація обліку дебіторської заборгованості дає змогу оперативно вести аналітичний 
облік поточних зобов’язань. Є можливість в межах одного синтетичного рахунку одержати 
кілька різновидів аналітики. Отже, підвищується можливість більш детального аналізу 
інформації щодо зобов’язань, і, як наслідок збільшення ефективності роботи підприємства в 
цілому.

Список використаних джерел
1. Прийдак Т.А Автоматизація дебіторської заборгованості, як засіб покращення фінансового 

стану підприємства / Т.А. Прийдак, І.В. Косовська // Вісник наукового клубу SOPHUS. -  
2013 - №11. -  с.21-22.

2. Житна І. П., Садовніков О. А. Сучасні технології удосконалення системи автоматизації 
обліку та управління виробництвом / І.П. Житна // Управління розвитком. -  2010. -  № 3. -
С. 126-128.

65


